

AKCE ŽIVÁ ŘEKA A PŘÍMĚSTSKÝ PARK SOUTOK...

je součástí oslav jarní rovnodennosti (20. 3. 2022) a třetím setkáním v rámci realizace projektu „interpretace aspektů krajiny prostřednictvím humanitních a uměleckých věd“. Zároveň je třetím „interpretačním centrem“, jehož tématem je „živá řeka“.

V rámci projektu „Interpretace aspektů krajiny prostřednictvím humanitních a uměleckých věd“ budou vytvořena další interpretační centra na různých místech v krajině. Jsou pojata formou slavností, performancí, divadel či jiného umění s cílem tvůrčím způsobem interpretovat sociologické, přírodovědné, kulturně-historické, ekologické a ekonomické aspekty území ve třech časových rovinách – minulé, přítomné i budoucí (v kontextu navrhovaných změn krajiny). Jejím cílem je prohloubit vnímání krajiny a poukázat na lokální i národní význam říční nivy na soutoku Berounky a Vltavy.

První akce byla věnovaná tématu „Člověk a diverzita příměstské krajiny“, druhá se týkala „Duchovního rozměru krajiny soutoku“ a připravují se setkání „Koloběh vody v krajině“ a „Pastva a nová divočina“.

Další průběh projektu najdete na
<https://www.facebook.com/soutokberounkavltava/>

Na projektu se podílí Institut plánování a rozvoje hl. m. Prahy, Akademie múzických umění v Praze a Vysoká škola ekonomická v Praze. Podpořeno Technologickou agenturou ČR.



soutok

Černošice — Lipence — Praha 12 — Velká Chuchle — Radotín — Zbraslav — hl. m. Praha



ŽIVÁ ŘEKA A PŘÍMĚSTSKÝ PARK SOUTOK

Přednáška, diskuze,
fotografie FAMU,
komentované vycházky,
dílna fyzického básnictví

ŽIVÁ ŘEKA A PŘÍMĚSTSKÝ PARK SOUTOK

Přednáška a diskuze na téma oživení řeky nejen na Soutoku

NEDĚLE 20. 3. 2022 V 17:00 - 19:00 HOD.

Sál Koruna, Kulturně komunitní centrum Radotín, nám Osvoboditelů 44

PŘEDNÁŠKA „ŽIVÁ ŘEKA“

RNDr. David Pithart, ekolog, předseda Koalice pro řeky

PREZENTACE „PROJEKTY NA SOUTOKU“

Ing. arch. Zdeněk Ent, IPR Praha, koordinátor Projektu Soutok

Přednáška je věnována obnově říční krajiny v Evropě, České republice i v oblasti soutoku Berounky a Vltavy. Dozvíte se, co jsme získali a zároveň ztratili regulací řek – jak se změnil odtok vody, odnos a ukládání písku a štěrku, jaká zvířata a rostliny říční krajiny ztratily domov a jak se řeka vzdálila i nám lidem. Jak se řeky proměnily v kanály a přestaly k nám mluvit. Budeme se společně ptát, jak lze řeky znovu obnovit a kde se takové projekty daří realizovat – představíme úspěšné evropské i české projekty obnovy řek. Nakonec se zaměříme na oblast, kterou všichni známe – na soutok Berounky a Vltavy. Co zde lze změnit a jak to zapadá do plánu Příměstského parku Soutok, který chystá Institut plánování a rozvoje hl.m. Prahy? Diskutovat budeme o tématech přednášky, pohledu a názorech místních obyvatel na řeku a krajinu i o zapojení umění do interpretace krajiny.

NEDĚLE 20. 3. 2022 – PÁTEK 25. 3. 2022

„ŘEKA ŘÍKÁ“ - VÝSTAVA FOTOGRAFICKÝCH PROJEKTŮ STUDENTŮ FAMU

Ve výlohách Fajnové kavárny Kulturně komunitního centra Koruna v Radotíně budou vystaveny vybrané fotografické projekty studentů FAMU. Fotografie jsou inspirované oblastí soutoku Berounky a Vltavy a vznikly v rámci projektu „Interpretace aspektů krajiny prostřednictvím humanitních a uměleckých věd“

VYCHÁZKY PODÉL ŘEKY

Vycházky podél řek v oblasti Soutoku jsou zaměřeny na interpretaci říční krajiny. Vedou je zkušení odborníci, kteří se zaměří na propojení globálního a lokálního porozumění současných problémů a dokáží skloubit přírodovědné a kulturní vnímání krajiny.

30. BŘEZNA OD 17 DO 19 HOD.,

RNDR. VÁCLAV CÍLEK, CSC.: ŘEKA V MINULOSTI A BUDOUCNOSTI

Sraz na náměstí ve Zbraslavi před bývalým pivovarem.

Trasa: Podle Vltavy na soutok s Berounkou.

Téma: Na vltavském břehu budeme hovořit, jak Vltava vznikla z několika původně nezávislých řek, jak fungovala a jak může fungovat do budoucnosti, kdy očekáváme např. skoro každoroční vysychání menších a středních toků. Důležitou, byť neviditelnou součástí řeky je hyporeál - voda proudící nivními sedimenty. Kolik jí je a jaký má význam pro celý tok?

22. DUBNA OD 17 DO 19 HOD.

RNDR. DAVID PITHART: SPOUTANÁ A OSVOBOZENÁ ŘEKA.

Sraz u Sraz u pěší lávky v Radotíně, levý břeh

Trasa: Radotín – Černošice.

Témata: Řeka a niva jako jeden celek. Přívětivé rozlivy a zlé povodně. Regulace a přeměna řeky v kanál. Jak osvobodit řeku – renaturace a revitalizace. Znečištění a samočištění řek. Protipovodňový průleh u Černošic.

28. DUBNA VE ČTVRTEK OD 17 DO 19 HOD

RNDR. JIŘÍ SÁDLO, CSC.O: ŘEKA A HODNÁ DIVOČINA,

Sraz na náměstí ve Zbraslavi před bývalým pivovarem.

Trasa: Krňák a pak podle Vltavy na soutok s Berounkou.

Téma: Nová divočina v říční krajině jako přírodovědný a kulturní fenomén – kde se tu vzala, co v ní je a jak o ni pečovat?

29. DUBNA 16:00 – 19:00

DÍLNA FYZICKÉHO BÁSNICTVÍ - PETR VÁŠA: „ŽIVÁ ŘEKA – ŘEKA ŘÍKÁ“.

Setkání s inspirativní osobností P. Váši v autentickém terénu říční nivy v Radotíně. Dílna je určena široké veřejnosti a je příležitostí si vyzkoušet, jak lze interpretovat krajinu jako pohybovou a zvukovou partituru. Sraz u lávky v Radotíně, levý břeh

Registrace na vycházky a workshop:

Božena Osvaldová, BajaO@seznam.cz,

zašlete jméno, mailovou adresu a telefon pro případ změn.

Počet účastníků je omezen na 35 osob.